



## 齐鲁晚报小记者体验超能记忆

# “学了神奇记忆法,背课文更快啦”

作为小学生,是不是常常为背课文而头疼?是不是常常为记不住英语单词而懊恼?其实并不是记忆力不好,而是没有掌握正确的记忆方法。1月16日下午,在专家的指导下,五十名齐鲁晚报小记者体验了超能学习法。2分钟记住30组毫无规律的词语,10分钟记忆40个无规律阿拉伯数字……这都不是事!

文/片 本报记者 李飞



燕山小学小记者现场背诵圆周率,展示学习效果。



小记者现场学习兴趣高涨,与指导老师积极互动。

## 达人展示快速记忆法

2分钟记住30组毫无规律的词语,10分钟记忆40个无规律阿拉伯数字,5分钟背诵一篇课文大纲,10分钟写出一篇作文大纲,现场解答理科题……

1月16日下午,在齐鲁晚报小记者体验超能学习法现场,“记忆达人”现场展示记忆法和思维导图,传授科学记忆方法,让小记者和家长们大开眼界。

“临近期末考试,作为家长,真的希望孩子能够有记忆魔法,瞬间将学过的知识记牢。”来自济南市燕翔小学的一名小记者家长说。

“每个人的大脑都隐藏着无限潜能,通过科学的训练,见证孩子天才般的神奇记忆力,练就最强大脑不是不可能。”现场专家介绍。

小记者首先见证的奇迹是快速记忆无规则

数字。专家邀请了十几名小记者上台,每人随意说出两个阿拉伯数字,由“记忆达人”丁老师现场记忆。

随后,大屏幕上打出了六行数字,每一行12个,一共72个阿拉伯数字。“用传统方法,需要很长时间才能记住,而如果掌握了科学方法,短短几分钟就可以记住这72个数字。”

就在丁老师面向屏幕记忆数字的同时,指导老师不失时机地和小记者们进行互动,以此来干扰她的记忆。

很快,丁老师转过身来,她记完了。在全体人员的见证下,她流利地背出了全部数字。台下小记者们惊讶得张大嘴巴,热烈鼓掌。更不可思议的是,丁老师随后又顺利地倒着背完了全部的数字。

## 现场学习,背出圆周率

“一背课文就头疼。”现场不少小记者表示。

“书本信息记忆同样有科学的方法。”指导老师邀请了三名小记者和的家长上台,检验她全文背诵《道德经》。

“第五十一章全文部分,请背诵。”小记者家长话音刚落,指导老师一字不差地背了出来。“第五十章全文部分。”结果同样如此。

随后,指导老师现场传授小记者记忆方法,她用简单的故事将作家鲁迅的作品串了起来。

不仅见证了奇迹,还跟着老师、专家一起学记忆,来自济南市行知小学、燕山小学和燕翔小学的四名小记者,通过“剪子包袱锤”相互PK的办法赢得了与“记忆大师”面对面学习的机会,他们在后台进行了快速记忆数字的学习。

随后,4名近距离学习超能记忆法的小记者重新登台,现场展示背诵圆周率。

“3.1415926535……1971”,小数点后面一共40位数字。

济南市燕山小学一年级4班的卢心扬,年仅6岁半,第一个顺利地背了出来。尽管后面有小记者在背诵过程中出现了卡壳,但还是全部完成了背诵,并且没有出现错误。

指导老师进行了思维导图的展示,利用思维导图,不仅可以高效阅读,还可以用来构思写作、快速解题。

两个多小时的讲座,小记者和家长们受益匪浅,意犹未尽。“孩子背圆周率,让我很惊讶,我肯定背不下来,只要掌握了好的方法,学习其实并不难。”小记者卢心扬的家长卢先生说。

“希望孩子学会了记忆法,以后背课文会容易一些,快一些。”另外一名小记者家长表示,只要有一个好的学习方法和态度,孩子一定会取得一个好成绩。



## 捉蛔蛔

济南市甸柳一小六年级一班 樊文博

今天看书的时候,无意间看到了一张关于蛔蛔的资料,这不禁让我想到了去年夏天到姥爷家捉蛔蛔的情景。

刚来到姥爷家,爸爸妈妈和姥爷就去干农活了,把我孤零零地抛弃在了家里,这让我十分沮丧。突然,一声清脆的虫鸣声让我从静谧的环境中脱离出来,也同时激起了我的兴趣。

我循着声音顺藤摸瓜,来到了院子里的一个小角落。拨开脚下那又长又绿的野草,眼前的景象犹如拨云见日一般,给我一个巨大的惊喜——一只翠绿色的小蛔蛔在我的脚边跳来跳去。终于,它停在了附近的一块石头旁。

我一定要抓到你,我心想,可事与愿违,就在我出手的那一刹,它逃走了。这令我十分伤心。可这种情绪没过多久便消失了。这时从不远处又传来了阵阵虫鸣,我不禁立马打起了十二分精神,听着虫鸣声我来到了一处草丛。在吸取了上次的教训后,我小心翼翼地拨开草丛,一只黑色的蛔蛔便展露在了我的眼前。这是一只多么漂亮的蛔蛔啊!我一定要捉住它。

我悄悄地走到了它的背后,慢慢地伸出了两只硕大的手掌,我心中为那最后的一击倒数着数,“五、四、三、二、一。”我的手以迅雷不及掩耳之势伸了出去,罩住了这个“小家伙”,整个过程万无一失。我强忍着胜利时那兴奋的心情,把它带进了姥爷的堂屋,放进了姥爷自制的小竹笼。看着自己的战利品,我高兴的心情无以言表。

乡村的生活多么欢乐而有趣啊!可乡村孩子生活里不仅有捉蛔蛔这点乐趣,还有更多乐趣等待着这些城里孩子去发现呢!

## 我的家乡烟台海阳

海阳市新元小学四年级二班 董秉宜

我的家乡是一座美丽的滨海小城,位于胶东半岛南部,她有一个好听的名字——“海阳”。

抗日战争时期,著名的“地雷战”故事让海阳闻名全国,各式各样的地雷让鬼子闻风丧胆;2012年第三届亚洲沙滩运动会的胜利召开,更让海阳蜚声海外。

海阳的道路干净宽敞,两旁绿树成荫,鲜花盛开。在城区中央有海阳的城市象征——新元广场。每天晚饭过后,人们都会来这里跳舞健身,伴随着优美的音乐声,人们欢快的舞步,让整个广场变成了一片欢乐的世界。海阳大秧歌历史悠久,也很有名,曾经登上北京奥运会开幕式的舞台。

海阳风光秀美,名胜古迹很多。有高大雄伟的招虎山、神秘的丛麻禅院、迷人的云顶竹林、让人流连忘返的万米海滩……我最喜欢招虎山国家森林公园,站在招虎山的高处向下看,人、车、房子都很小,就像小蚂蚁一样,自己会感到非常高大,不好的心情顿时开朗。

在招虎山的半山腰有一个很大的寺庙,里面摆放着观音菩萨,如来佛,四大天王等天神的巨大雕像,附近的村庄还流传着许多关于天神惩恶扬善的动人传说。

我的家乡物产丰富,有红红的樱桃、青脆的白黄瓜,又大又红的苹果和味道鲜

美的海参、鲍鱼、对虾等海产品。我最喜欢吃樱桃,将一颗颗熟透的樱桃放在嘴里,轻轻一咬像吃了蜜一样甜。樱桃不仅好吃,而且含有许多营养,欢迎小朋友来海阳品尝。

我的家乡很美吧!欢迎你们到海阳做客,到时候让我来给你们做导游吧!

